

一银一铜,菏泽奥运选手创造历史

# 孟令哲、杨文璐,你们是好样的

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣

8月7日凌晨,两场牵动菏泽人的巴黎奥运会比赛分别在1时25分、5时6分激情上演:孟令哲的男子古典式130公斤级铜牌争夺战,杨文璐的女子60公斤级拳击决赛。经过激烈角逐,孟令哲斩获铜牌,创造了中国摔跤队在奥运会该级别的

历史最好成绩;杨文璐摘取银牌,是本届奥运会中国拳击队的首枚奖牌,意义非凡。佳绩的取得,让全市人民欣喜万分、由衷自豪,中共菏泽市委、菏泽市人民政府也发来贺电,表扬两位运动员展现出坚韧不拔的毅力和勇往直前的勇气。

## 逆转取胜,男子大级别摔跤奥运成绩实现突破

凌晨1时许,在定陶区孟海镇孟令哲的家中,众多亲朋好友围坐在电视机前,在欢声笑语中等待着巴黎奥运会上孟令哲的比赛开场。

25分整,随着比赛的开场,众人的心也紧绷起来,每一次手推、每一次冲撞、每一次摔跤都引得众人惊呼和叫好。从上半时的0:2落后,到下半时,孟令哲上演绝地反击,先扳平后反超,以5:2逆转战胜埃及队选手阿卜杜勒拉蒂夫·穆罕默德,夺得铜牌时刻,孟令哲的家人欢呼雀跃、祝贺声连连。

孟令哲的父亲孟祥国表示,孟令哲打得很漂亮,为国

争光,家人都非常满意。其母亲马秀银表示,等儿子回来,会给他做最喜欢吃的饺子和葱油饼。未婚妻李婷直言:“我们特意把婚期定在比赛后,希望他能够集中精力参加比赛,为国争光,这是我们最好的结婚礼物。”

回顾比赛过程,刚一开始,在双方互相纠缠的情况下,孟令哲被推到角落,穆罕默德率先获得了1分。随后孟令哲在对手推的时候,将对手反推出去。无奈的是,这个时候裁判没有给分。甚至孟令哲还被罚了跪撑,再丢1分。幸好孟令哲防守住了,没有丢分,双方在重新站起来的

时候,0:2落后对手。上半场结束,孟令哲依然以0:2落后。

下半场开始之后,孟令哲进攻变得积极很多,而且对抗的过程中孟令哲直接将对手摔倒在了地上,拿分,追到了2平。此时对手受伤,出现医疗暂停。气势打出来之后,孟令哲依然保持猛攻,将对手推出去,再得1分。接下来孟令哲再度将对手摔倒在地上,继续拿到2分,已经将比分拉到了5:2领先。

在最后一分钟,孟令哲以防守为主。保持僵持,不给对手任何摔倒的机会,这也让孟令哲稳住了优势,对手在最后十秒放弃比赛,最终以5:2



孟令哲比赛精彩瞬间

的优势拿下了胜利,获得铜牌。

从上半时0:2落后,到下半时孟令哲上演绝地反击,先扳平后反超,以5:2逆转战胜埃及队选手阿卜杜勒拉蒂夫·穆罕默德,夺得铜牌,孟令哲正是靠着这种拼搏精神,坚信“每一滴汗水都不会被辜负”的人生信条,一路过关斩将,在奥运赛场展现了中国健儿的飒爽英姿,也留下了浓墨重

彩的“菏泽印记”。

据悉,古典式摔跤项目特别是大级别项目,我国在亚洲、世界均不占优势。孟令哲改写了这一历史,成为大级别项目中第一个获得世界锦标赛前五名、第一个直接获得巴黎奥运资格、第一次获得亚运会大级别亚军的队员,实现了我国130公斤级运动员在亚洲、世界比赛成绩的历史性突破!

## “破冰舰”杨文璐,“拳”力书写奥运传奇



8月7日5时40分,巴黎奥运会拳击项目女子60公斤级决赛在罗兰·加洛斯体育场落下帷幕,菏泽籍运动员杨文璐“拳”力以赴,为中国队斩获一枚宝贵的银牌。这也是本届奥运会中国拳击队首枚奖牌。

在决赛中,面对卫冕冠军、爱尔兰名将哈灵顿,杨文璐展现出了顽强意志,一路走来,她稳扎稳打,出拳果断冷静,首次参加奥运会就闯入了决赛。

正如直播现场解说员所言,杨文璐在这场比赛过程中虽然失利了,但在这届巴黎奥运会的比赛过程中,均拿出了

极其亮眼的表现。她是我国女子拳击队中第一个亮相的选手,一路过来,她就像女队中的破冰舰一样,在最前面冲锋陷阵,打破厚厚的冰层,是推动着整支女子拳击队冲锋的旗帜。

比赛时刻,在家乡巨野和母校郓城宋江武校,近百名父老乡亲和3000余名师生一起观看了决赛直播。“一路走来,女儿很棒,拿了不少奖牌,全运会拿了2块金牌,还获得亚运会冠军。”杨文璐的妈妈王红珍告诉记者,“拿到这个成绩,孩子吃了太多的苦。遍体

鳞伤,腰、腿、膝盖都有伤。我曾经看她训练,训练完,她躺在地上起不来。为了备战奥运,几年没有回家。我女儿是最勇敢的,我很心疼她,对她非常满意!”

宋江武校拳击队主教练、杨文璐的启蒙教练张向汉表示:“杨文璐当时来宋江武校学习拳击的时候是零基础,和其他学生相比有不小的差距,但是在以后的训练中我发现这孩子特别能吃苦,有耐力、有韧性、抗击打能力很强,再苦再疼再累也没见她服过输、流过泪,是个学习拳击的好料

子。因此我专门根据她的自身条件制定了系统的训练方案,为她以后成绩的迅速提升打下了良好的基础。”

而与杨文璐同级的同学张聪则告诉记者:“杨文璐刚来的时候是个长发飘飘的小女生,有一次发现她把头发剪短了,同学们都笑话她是假小子,后来才知道她是为了方便比赛和训练剪掉了长头发。在备赛期间,她为了提高自己的力量和对抗强度,经常和我们男生对练,有些男生还真打不过她,我非常佩服她的勇气和坚强。”

## 抢抓机遇乘势而上,菏泽体育事业实现跨越式发展

杨文璐勇夺银牌,拿到了中国拳击队在本届奥运会的首枚奖牌;孟令哲摘得铜牌,创下中国男子摔跤在奥运会该级别的历史最好成绩。两位运动员展现出坚韧不拔的毅力和勇往直前的勇气,擦亮了菏泽“武术之乡”的城市名片,为祖国赢得了荣誉,为家乡增添了光彩。

近年来,菏泽市走出来一条以竞技体育重点突破带动体育事业全面发展的新路子,竞技体育频频出彩,“武术+”发展模式驱动六大重点突破;体教融合出新,体育成为青少年健康成长的生动实践;群众体育出圈,健身成为市民喜爱的生活方式;体育产业出众,

体育成为拉动经济发展的新引擎。

以“武术+”跨项选材为引领,我市竞技体育事业接连实现奥运会、亚运会、全运会、省运会等各级各类赛场刷新历史成绩新突破,以及在体教融合和多个竞技项目上的零突破。“武术+”足球、滑雪、攀岩、冰球、滑板等项目也走在全省乃至全国前列,并蹚出了一条菏泽特色竞技体育发展之路。

在竞技体育突破发展的带动下,全市各项体育事业创新发展模式,呈现新面貌。一直以来,我市立足地方资源禀赋优势,创新竞技体育跨项选材模式,夯实业余训练基础,

形成了以市体校为龙头、宋江武校和曹州武校为两翼,各级各类学校业余训练队伍为补充的“1+2+N”菏泽特色竞技体育后备人才培养矩阵,全市业余训练规模常年保持在4000人以上,“武术+”跨项选材、联合培养、业余训练、向上输送……多元化培养体育后备人才的新途径为菏泽体育发展注入了源源不断的鲜血血液。

同时,以曹州武校、宋江武校两大武校为依托,大力实施“武术+”跨项目选材工作模式,从有武术功底的运动员中选拔队员参与跨项竞技项目训练和比赛,同时在日常训练中加强对传统武术技艺和

现代体育训练技术的有效融合,采取每周5天专业课、2天武术课的“5+2”教学新模式,极大地提升了训练效率。

蓝图绘就,菏泽体育未来可期。今天的菏泽,战略机遇、发展优势、干事合力空前汇聚。下一步,菏泽市将为国家输送、培养高水平竞技人才,推动我国三大球重回昔日荣耀为目标导向,继续深化“武术+”特色发展模式,拓展竞技体育发展空间,有效整合资源,优化竞技体育项目布局。

一路走来,不管是孟令哲、杨文璐,还是自菏泽输送出的众多体育健儿,他们历经无数的汗水与磨砺,他们用拼

搏与挑战、突破与超越,诠释着奥林匹克的意义。这些历史时刻,值得铭记与致敬!

家乡菏泽为他们感到无比自豪,无论是否夺得金牌,他们都是家乡的英雄,都是值得被铭记和敬仰的骄傲。他们激励着家乡的每一个人,让菏泽这片土地因为他们而更加熠熠生辉,他们是菏泽永远的骄傲,这份荣耀将永远被家乡珍视和传颂。

菏泽籍奥运健儿顽强拼搏,实现了一个个突破,创下了一个个纪录,都可圈可点,可赞可敬。以汗水浇灌,种子终会发芽。笃行以致远,梦想终将开花。他们是我们菏泽的骄傲,是我们心中的冠军!